

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фроловой Светланы Юрьевны
на тему: «Гигиенический анализ факторов риска урологической патологии у
женщин-военнослужащих», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
3.2.1. Гигиена.

Тема диссертации, изложенной в автореферате Фроловой Светланы Юрьевны, посвящена актуальной проблеме – сохранения здоровья женщин военнослужащих. Насущная необходимость исследования С.Ю. Фроловой обусловлена следующими обстоятельствами:

- на протяжении длительного времени в ходе военного конфликта, а также в ходе специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, характеризующихся применением противником новых средств, форм и методов ведения боевых действий имеют место объективные трудности в обеспечении необходимого санитарного режима в местах выполнения военнослужащими служебных и служебно-боевых задач;
- в связи с объективно обусловленной невозможностью в полной мере устранить воздействие вредных, в гигиеническом аспекте, факторов на организм-женщин военнослужащих, принципиально важным является выделение приоритетных факторов риска, профилактика которых позволит добиться сохранения здоровья, в т.ч. допустимого функционального состояния мочевыделительной системы.

Разработка комплекса профилактических мероприятий по снижению риска возникновения урологической патологии у женщин-военнослужащих является целью диссертационной работы С.Ю. Фроловой.

Сформулированные соискателем цель и задачи работы изложены четко и логично, соответствуют представленному фактическому материалу.

Для достижения поставленных задач автором сформирован соответствующий дизайн исследования, проведено необходимое количество наблюдений, применены адекватные гигиенические, клинико-физиологические, клинические, учетно-статистические, лабораторные и математические методы исследования.

На основании полученных результатов автором дана оценка влияния санитарно-гигиенических факторов (условий размещения, питания, обеспечения питьевой и хозяйственно бытовой водой во время пребывания на службе) на показатели урологической заболеваемости женщин-военнослужащих, уточнена структура факторов военного труда, способствующих формированию урологической патологии в зоне

проведения специальной военной операции. Обоснованы параметры для прогноза риска развития и рецидивирования заболеваний мочевыделительной системы у женщин-военнослужащих в различные периоды года с учетом влияния факторов внешней среды при различных вариантах оказания им медицинской (в том числе специализированной урологической) помощи.

Практические результаты исследования, приведенные в автореферате показывают, что:

- порядок анализа воздействия гигиенических факторов на функциональное состояние и показатели заболеваемости органов мочевыделительной системы военнослужащих женщин должен являться комплексным, с обязательной оценкой влияния психоэмоционального напряжения;
- значимое снижение показателей урологической заболеваемости возможно лишь путем динамического наблюдения за условиями военного труда, питания, обеспечения питьевой водой, показателями психологического статуса в рамках системы мониторинга риска развития урологических заболеваний у женщин-военнослужащих;
- сохранение и укрепление здоровья женщин-военнослужащих может быть достигнуто путем реализации системы этапной маневренной профилактики урологических заболеваний в форме взаимодействия ряда служб и отделов, таких как отделение военно-политической работы, отделение боевой и специальной подготовки, медицинская, продовольственная и другие заинтересованные службы.

Результаты реализованы в практической деятельности медицинской службы ФГКВОУ ВО ДонВОКУ Минобороны России, ГУП ДНР «Научно-исследовательский институт медико-экологических проблем Донбасса и угольной промышленности», а также в образовательном процессе кафедр урологии, гигиены и экологии им. проф. О.А. Ласткова ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата не имею.

Заключение.

Диссертационная работа Фроловой Светланы Юрьевны на тему: «Гигиенический анализ факторов риска урологической патологии у женщин-военнослужащих», по своей актуальности, объему фактического материала, методическому уровню, научной новизне полученных результатов, их практической значимости, соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в редакции от 26.09.2022г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.1. Гигиена.

Даю согласие на обработку персональных данных.

21.07.2025

Директор Федерального бюджетного учреждения науки «Федеральный научный центр медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, доктор медицинских наук



(Алексеев В.Б.)

614045, Пермский край, город Пермь, улица Монастырская, 82. Федеральное бюджетное учреждение науки «Федеральный научный центр медико-профилактических технологий управления рисками здоровью населения» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека,
Тел./факс: (342) 237-25-34, e-mail: root@fcrisk.ru

Подпись д.м.н., Алексеева В.Б. удостоверяю.

Специалист по кадровой работе (А.И. Власова)

